

男孩被螺丝垫片卡手指 消防帮助其脱困

本报讯（通讯员晏荣东 叶晴 记者中艳）5月27日下午6时左右，阳朔县一小男孩因手指上卡了一个螺丝垫片取不下来，在家长的陪同下来到阳朔县消防救援大队求助。

据小男孩家长介绍，小男孩在家玩耍时，找到一个银光闪闪的钢质螺丝垫片，就模仿大人戴戒指一样将螺丝垫片套在食指上，但当他想将螺丝垫片取下来时，却发现取不下来了。小男孩的家长获悉情况后，曾给他试用油、洗洁精润滑等办法，还是无法取下来。

消防员看到小男孩的一只手的食指上戴着一个螺丝垫片，质地坚硬。因受到螺丝垫片压迫，血液循环不畅，食指已经开始红肿充血。

为防止给小男孩造成二次伤害，一名消防员利用老虎钳固定好螺丝垫片防止移动，另一名消防员利用绝缘剪断钳一点一点地剪开螺丝垫片。10分钟后，消防员在螺丝垫片的一侧剪开了一个缺口，再用两个鲤鱼钳向两边小心翼翼地掰开些，最后用绝缘剪剪开，顺利将螺丝垫片取了下来。

消防员提醒广大家长，如遇类似情况可



消防员帮小男孩取螺丝垫片。(消防供图)

以把小孩卡了螺丝垫片的手指放在冷水中浸泡，或者用冰块摩擦被卡的手指，再用润滑油、肥皂水涂满手指，轻轻转动螺丝垫片。如仍无法取下且手指出现红肿，就要及时向消防部门或者医院求助。

新手女司机慌乱中出错 撞倒电动车后 向前推行了19米

本报讯（通讯员莫新建 记者莫俊）5月27日15时11分许，在临桂区世纪大道西路吾悦广场路口，一辆黑色轿车追尾撞倒一辆电动车后向前推行了19米，场面惊险。所幸轿车没有碾压过去，驾乘电动车的一对男女只受轻微擦伤。经交警调查，司机为新手女司机，事发当时她丈夫就坐在副驾驶位置上，发现前方有电动车时及时提醒。但女司机在慌乱中操作失误，才导致事故发生。

据女司机谢某陈述，5月27日15时许，她和丈夫从吾悦广场出来，看到路上人少车少，已经拿到驾照一年多却还没碰几次车的谢某手痒，就想操练一下。凤凰路上一路没有什

么车，谢某于是加快了速度，快到与世纪路交叉口时，一辆行驶在前方的电动车放慢了行驶速度准备上路口红色等待区。谢某的丈夫发现了情况就提醒她“慢点，准备转弯了”，结果不提醒还好，一提醒她反而紧张了，一脚刹车下去，车没有慢下来反而加快了。说时迟那时快，只听“砰”的一声就撞了上去，她急忙再踩刹车，车才停了下来。她说“当时脚都吓软了”。

夫妻俩及时报了警，并送伤者到医院检查。据调查，电动车驾驶人及乘坐人员当时没有戴头盔，幸好只是手部受轻微擦伤，并无大碍。经交警认定，司机谢某承担事故全部责任。事故由双方协商解决。

租客小孩走失 村民帮忙找回

本报讯（记者刘净伶 通讯员骆艳玲）26日下午，穿山村委江东村一名患有唐氏综合征的小孩走失。有人把小孩特征和其父母联系方式转发在江东村村民群里，在大家的帮助下，小孩被找回。

“村里有个租客的小孩在村里走失。走失的时候身穿蓝色和白色的短袖，看到这个小孩请迅速联系孩子家长……”5月26日15时30分，一条寻找孩子萌萌（化名）的寻人信息迅速在穿山村委江东村4、5、6、7、8组和茉莉花小区村民群热传，引起江东村居民的关注。

根据寻人启事上的信息，萌萌今年11岁，患有唐氏综合征，不能进行正常的语言交流。他的父母是江东村的租户。当天下午3时左右，萌萌的母亲钟女士带着萌萌出门玩耍，这期间钟女士上了个厕所，等从厕所出来，站在

门口等待的萌萌却不见了。这可急坏了钟女士。她赶紧来到江东村综合治理服务中心求助。工作人员立刻调取沿途监控，与钟女士一起仔细查看。但他们看了30多分钟都没有看到萌萌的身影。

这时，钟女士和工作人员决定，赶紧编辑萌萌的走失信息，转发到江东村的各个群里，希望依靠群众的力量争取多一些希望。

看到消息后，群里热心的居民立即行动起来，帮忙寻找萌萌。10多分钟后，有人在群里发来消息：孩子找到了，在江东村4组。

原来，不知道什么原因，萌萌跑到了江东村4组一对夫妇家的楼顶上，被人及时发现，带到了楼下安全地带。

得知孩子已被找到，钟女士赶到孩子身边，接回了孩子，并在群里对帮忙寻找孩子的江东村居民表示了感谢。

六旬老人走失 20 多天 误入高速获收费员相助

本报讯（记者唐霖云 通讯员龙洁丽）28日上午11点左右，一位步履蹒跚、满身泥土的赤脚老人打算从灌阳北收费站走上高速路。正在当班的收费班长蒋忠秋发现后，立刻上前劝阻，并让收费员马上上报监控员。

通过询问，蒋忠秋了解到老人因为找不到回家的路，便想从高速路上走回家。考虑到老人迷路后已连续几天没有进食，收费站的工作人员立刻送上了可口的饭菜。待老人吃饱后，工作人员再度仔细询问老

人情况，但老人说话含糊不清，只能大致了解到老人姓张，是全州县咸水镇老街人。随后，收费站立即与当地派出所取得联系，帮助其寻找家人，同时将老人安顿在收费站内稍作休息，等待家人。

下午2点10分，老人的家人赶到灌阳北收费站将他接回。据老人的妹妹讲，老人60多岁，5月2日，村里有人办喜事放了鞭炮，老人因年幼时生病害怕鞭炮声，于是当天便一人离开家。其家人和警察已经连续寻找20多天未果。

确保全市 140 余辆旅游观光车安全运行

广西特检院桂林分院 对我市旅游观光车进行“体检”

本报讯（记者陈晓东 通讯员吴全军）为切实抓好旅游景区观光车辆运营安全防范工作，有效预防和遏制事故发生，近日，广西特检院桂林分院成立专项排查小组，利用三天时间完成了桂林市全部旅游观光车运营单位的摸底筛查，对其中可能存在风险隐患的5个县城共12家旅游观光车运营单位进行了重点专项隐患排查。

排查人员结合“5·23广西罗城旅游观光车车辆事故”情况和5月25日自治区市场监管局电视电话会议精神，重点核验旅游观光车行驶路线图，现场勘察行驶路线，并对观光车的行驶系、转向与操纵系统、制动系以及

安全保护与防护装置等项目进行了检查。排查发现存在个别运营单位未能提供行驶路线图、行驶路线最大坡度超标、车辆型式为封闭式（不符合观光车非封闭式要求）、运行线路中存在急弯等特殊路况时未设置保护设施和警示标志等问题。对此，排查人员向企业相关负责人耐心地讲解了国家法规的有关规定，并要求观光车运营单位及时排除安全隐患，完成整改。同时，排查人员要求运营单位加强车辆的日常维护保养和观光车司机的安全教育培训，落实使用单位主体责任，以确保桂林市140余辆旅游观光车的安全运行。

叠彩区开展校外托管机构 疫情防控复核及复工工作

本报讯（通讯员赵芯芝 记者秦丽云）为贯彻落实平穩有序推进复学复课有关要求，近日，叠彩区全力推进辖区内校外托管机构疫情防控评估复核及复工工作。

针对如何有序推进校外托管机构评估，叠彩区成立了由辖区市场监督管理局、教育局、公安分局、住建局、卫健局及消防支队组成的校外托管机构疫情防控复核领导小组，明确了各项指标负责部门，并围绕校外托管机构资质情况、健康监测、物资储备、工作网

络建立、错峰错时计划等14个方面，制定了叠彩区校外托管机构恢复服务新冠肺炎疫情防控自评及复核工作细则。

截至目前，叠彩区共有79家校外托管机构根据要求进行了自评。下一步，叠彩区将严格按照“准备到位一家、验收合格一家、开展服务一家”的原则，对申请复工的校外托管机构逐一评估验收，对发现的问题，责令限期整改。同时，将通过联合执法等方式加强监管，指导相关机构规范办学、诚信经营。